
Problème n°5

Cédric a acheté un paquet de 24 
bonbons. Il en donne 3 à Fred et 2 

à Marine. 
Combien lui reste-t-il de bonbons ?

Problème n°6

Sarah a un collier de 18 perles. 
Elle en perd 2 dans la cour de 

récréation. 
Combien lui reste-t-il de perles sur 

son collier ?

Problème n°4

Florent a 10 perles dans sa boîte. 
Manon a 15 perles dans sa boîte. 
Combien ont-ils de perles en tout ?

Problème n°3

La maîtresse a acheté 5 stylos 
bleus, 3 stylos rouges et 4 stylos 

verts. 
Combien a-t-elle de stylos en tout ?

Problème n°1

Maxime ramasse 7 pommes et John 
5 pommes. Ils les posent dans un 

même panier.  
Combien y a-t-il de pommes au 

total ?

Problème n°2

Alex possède 5 voitures, Théo 4 et 
Julie 8.  

Combien y-a-t-il de voitures au 
total ?
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Problème n°7

Dans une pâtisserie, Margaux 
achète 5 éclairs, 4 pains au chocolat 

et 6 tartelettes. 
Combien de gâteaux a-t-elle ?

Problème n°8

Eric a 10 cartes Pokémon. Il en a 
deux de plus que Vincent. 

Combien de cartes a Vincent ?

Problème n°9

Dans sa tirelire, Fanny n�a que des 
billets de 5€. En tout, elle a 20€. 
Combien a-t-elle de billets ?

Problème n°10

Clara a 4 pièces de 1€ et 6 billets 
de 10€. 

Combien d`euros a-t-elle en tout ?

Problème n°11

Il y a 30 cubes dans une boîte. 
Maxime en retire 12.  

Combien reste-il de cubes ?

Problème n°12

La pâtissière a 10 gâteaux. Elle 
doit les ranger dans deux boîtes. 
Combien de gâteaux y aura-t-il 

dans chaque boîte ?
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Problème n°13

Tina a 12 crayons de couleur. Elle 
en donne la moitié à son petit frère. 
Combien de crayons donne-t-elle à 

son petit frère ?

Problème n°14

Dona achète 3 paquets d�images. 
Dans chaque paquet, il y a 5 

images. 
Combien d`images a-t-elle en tout ?

Problème n°15

Pierre doit envoyer 28 cartes de 
vœux. Il a déjà 20 timbres. 

Combien de timbres doit-il encore 
acheter ?

Problème n°16

Lou construit 5 tours. Chaque tour 
possède 10 cubes. 

Combien a-elle utilisé de cubes en 
tout ?

Problème n°17

Victor achète trois chemises à 10€ 
pièce. 

Combien sa maman va-t-elle 
dépenser ?

Problème n°18

John achète 4 bagues à 5 euros pièce 
et un bracelet à 10 euros. 
Combien va-t-il dépenser ?
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Problème n°19

Pour la kermesse de l�école, la 
directrice achète 134 balles, 78 

porte-clefs et 231 pistolets à eau. 
Combien de lots achète-t-elle ?

Problème n°20

Sophie achète 4 paquets de lessive 
et 3 boîtes de 48 chocolats. 

Combien de chocolats achète-t-elle ?

Problème n°21

Eric a 145 cartes. Il en a 72 de 
plus que Vincent. 

Combien de cartes à Vincent ?

Problème n°22

Dans la classe, il y a 23 élèves. 
La maîtresse distribue 4 cahiers à 

chaque élève. 
Combien la maîtresse distribue-t-elle 

de cahiers en tout ?

Problème n°23

Fiona range 175 cubes dans une 
boîte. Elle en ajoute 83. 

Combien y a-t-il de cubes dans la 
boîte maintenant ?

Problème n°24

Dimitri a 150 billes et 43 images 
dans son sac. Il donne 54 billes à 

son copain. 
Combien lui reste-t-il de billes 

maintenant ?
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Problème n°25

63 voitures sont transportées dans 
des wagons. Dans chaque wagon, on 

peut mettre 3 voitures. 
Combien faut-il de wagons pour 
transporter toutes les voitures ?

Problème n°26

Dans l�école, il y a 3 classes de 25 
élèves et 2 classes de 26 élèves. 
Combien y a-t-il d`élèves en tout 

dans l’école ?

Problème n°27

Dans l�autobus, il y a 134 
voyageurs. Au premier arrêt, 15 
personnes montent. Au second, 12 
personnes descendent. Au dernier, 21 

personnes montent. 
Combien y a-t-il de voyageurs dans 

l’autobus ?

Problème n°28

Dans son porte-monnaie, Greg a 3 
billets de 100€, 1 billet de 50€ et 4 

pièces de 2€. 
Combien a-t-il d`argent en tout ?

Problème n°29

Teddy a 20 bonbons. Il veut les 
partager équitablement entre ses 

trois enfants. 
Combien de bonbons aura chaque 
enfant ? Restera-t-il des bonbons 

dans le paquet ?

Problème n°30

Lilou a des images. Elle en offre 
134 à sa petite sœur. Maintenant, 
Lilou n�a plus que 227 images.  

Combien d`images avait-elle avant ?

LA CLASSE DE JOHANNA



Problème n°31

Dimanche, la boulangère a vendu 5 
gâteaux à 8€ l�un. 

Combien d`argent a-t-elle gagné en 
tout ?

Problème n°32

Morgane et Judith collectionnent les 
timbres. Morgane a 37 timbres et 

Judith en a 29. 
Combien Morgane a-t-elle de timbres 

de plus que Judith ?

Problème n°33

Les 26 élèves de la classe vont à la 
patinoire. 

Combien faut-il de patins ?

Problème n°34

La console de jeux DROKE coûte 100€. 
La console SODI coûte 78€. 

Combien la console DROKE coûte-t-elle 
de plus que la SODI ?

Problème n°35

Dans son porte-monnaie, Béatrice 
n�a que des pièces de 50 centimes. En 

tout, elle a 4€.  
Combien de pièces a-t-elle dans son 

porte-monnaie ?

Problème n°36

Un fleuriste veut former 25 
bouquets de 7 roses.  

Combien de roses lui faut-il en 
tout ?
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Problème n°37

Carole a 87 perles. 56 sont rouges, 
les autres sont bleues. 

Combien Carole a-t-elle de perles 
bleues ?

Problème n°38

Une ardoise coûte 3€. La maîtresse 
achète 26 ardoises. 

Combien doit-elle payer ?

Problème n°39

Romain fait des courses. Il dépense 
87€ au supermarché et 28€ chez le 

boucher. 
Combien dépense-t-il en tout ?

Problème n°40

Dans le parking, il y a 26 rangées 
de 10 places. 

Combien y a-t-il de places dans ce 
parking ?

Problème n°41

Mimi a des images. Elle en donne 
37 à Mattéo. Maintenant, elle n�a 

plus que 113 images. 
Combien d`images avait-elle avant ?

Problème n°42

Léa a un joli ruban doré de 1 
mètre de long. Elle en donne la 

moitié à sa copine Alix. 
Quelle longueur de ruban lui reste-

t-il ?
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Problème n°43

Mario et Emile sont chauffeurs 
routiers. Cette semaine, Mario a 

parcouru 1 875 km et Emile a fait 
2 103 km.  

Combien de kilomètres ont-ils 
parcourus en tout ?

Problème n°46

Dans le poulailler, il y a 46 poules 
rousses, 37 poules noires et 58 

poules blanches. 
Combien y a-t-il de poules dans ce 

poulailler ?

Problème n°44

Un restaurateur commande 5 
gâteaux identiques au pâtissier. En 

tout, il devra payer 35€. 
Quel est le prix d`un gâteau ?

Problème n°47

Emma est malade. Le médecin lui 
dit de prendre 6 comprimés par jour 

pendant 7 jours. 
Combien de comprimés Emma devra-

t-elle prendre en tout ?

Problème n°45

Dans un troupeau, il y a 56 
moutons. 7 moutons sont noirs et les 

autres sont blancs. 
Combien y a-t-il de moutons blancs 

dans le troupeau ?

Problème n°48

Un chauffeur routier parcourt 287 
km le matin et 356 km l�après-

midi. 
Quelle distance a-t-il parcourue 

dans la journée ?
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Problème n°49

Fred et Jo font une collection de 
timbres. Fred a 113 timbres et Jo 

345. 
Combien de timbres Jo a-t-elle de 

plus que Fred ?

Problème n°52

Un bateau promène des touristes. Il 
commence par embarquer 152 

personnes. A l�arrêt, 38 passagers 
descendent et 86 montent. 

Combien y a-t-il de passagers 
maintenant sur ce bateau ?

Problème n°50

Un groupe 17 personnes veut faire 
un séjour d�une semaine en 

Tunisie. Ce séjour coûte 400€ par 
personne. 

Combien devront-elles payer ?

Problème n°53

Dans sa tirelire, Marie n�a que des 
billets de 5€. En tout, elle a 135€. 

Combien a-t-elle de billets ?

Problème n°51

Dans un avion, il y a 40 places. 
Pour un trajet Paris-New York, on 
a déjà vendu 27 places à 200€ et 8 

places à 300€. 
Combien de places reste-il à 

vendre ?

Problème n°54

Chaque jour, une coopérative 
agricole laitière collecte 83 bidons de 

22 L de lait. 
Quel volume de lait est collecté 

chaque jour ?
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Problème n°55

Saint Louis vécut de 1214 à 1270.  
Quelle fut la durée de sa vie ?

Problème n°58

Un ouvrier gagne 1 350€ par mois. 
Combien gagne-t-il en un an ?

Problème n°56

Au cours de la première semaine du 
Tour de France, les coureurs ont 

effectué 6 étapes de 30 km, 205 km, 
173 km, 294 km, 188 km et 265 

km. 
Quelle distance ont-ils parcourue ?

Problème n°59

La Loire mesure 1 020 km, le 
Rhône 208 km de moins, la Seine 
est plus courte que le Rhône de 36 
km et la Garonne a 201 km de 

moins que la Seine. 
Quelles sont les longueurs respectives 

de ces fleuves ?

Problème n°57

Marine a 30 ans. Nicolas a 24 ans 
de moins qu'elle et Michel a 3 ans 

de plus qu’elle. 
Quels âges ont Nicolas et Michel ?

Problème n°60

Une commune comptait 4 978 
habitants au 1er janvier. Au cours 
de l�année, on a enregistré 175 

naissances et 48 décès. 
Combien la commune compte-t-elle 

maintenant d`habitants ?
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Problème n°61

Lors de la finale de la coupe du 
monde de football, on a enregistré 

34 485 entrées dont 27 326 payantes. 
Combien d`entrées étaient gratuites ?

Problème n°64

Pierre a 19 ans. Sa mère a le 
double de son âge. 

Quel âge a sa mère ?

Problème n°62

En France, il y a 425 000 km de 
routes communales, 345 000 km de 
routes départementales, 27 000 km 

de nationales et 6 000 km 
d�autoroutes. 

Quelle est la longueur totale des 
routes françaises ?

Problème n°65

En moyenne, chaque membre d�une 
faille consomme 120 L d�eau par 

jour. 
En une journée, quelle quantité 
d`eau consomme une famille de 5 

personnes ?

Problème n°63

Marc utilise 600 g de laine pour 
tricoter un pull et 180 g de moins 

pour réaliser un gÓlet. 
Quelle est la masse de laine 

nécessaire à la confection du g§let ?

Problème n°66

Nous sommes deux nombres 
consécutifs. Notre somme est égale à 

79. 
Qui sommes-nous ?
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